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”Det danske hus” / ”Casa Daneza”

www.bagaciu.dk
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       Denne annonce
       kan blive din for 
             500 kr. 

       Denne annonce 
       kan blive din for 
              500 kr. 

HB ejendomsselskab APS 
         6740 Bramming 

      Polytech APS 
    6740 Bramming 

    
Holdingselskabet af 1964 APS 
          6740 Bramming           
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Kære medlem

Først vil jeg gerne ønske jer alle et rigtig godt nytår. 
2009 bliver året hvor vi kan endelig lade de første ældre flytte ind på 
plejehjemmet, og hvor vi holder officiel indvielse. – Det bliver et rigtig 
godt år, og et rigtigt travlt år.  Læs mere om det inde i bladet. 

Vedlagt dette blad er indkaldelsen til generalforsamlingen samt girokort til 
indbetaling af kontingent. Nogle har tilkendegivet at de syntes at det er 
overflødigt at sende girokort ud, da der ikke er mange som bruger dem. Vi 
har på trods af det bestemt at vi vil give medlemmerne muligheden for at 
vælge hvordan de vil indbetale kontingent. For os er det vigtigt at vi ikke 
mister nogle medlemmer fordi de syntes at det bliver for besværligt at 
betale kontingent, og det håber vi at der er forståelse for iblandt jer som 
vælger at betale via bankoverførsel eller netbank. 

Jeg udskrev en sangkonkurrence i sidste medlemsblad. Jeg fik tilsendt 
nogle rigtig gode sange, og jeg siger tusind tak til jer som deltog i 
konkurrencen.
Den sang som vi valgte at vi fremover skal have som vores medlemssang 
kan I se inde i bladet. Den er skrevet af Henni Carstensen fra Grindsted. 
Det er en fin sang som vi er meget glade for.
Betingelserne i en konkurrence er jo at der kun skal findes èn vinder. – 
men for mig var alle sangene vindersange, og det satte lidt tanker i gang. 
Hvad jeg vil bruge de sange til som ikke officielt vandt, kan du læse mere 
om inde i bladet. 

Som noget helt nyt er vi begyndt at have reklame spalter i bladet. En fyldt 
side vil give os en indtægt på 4000 kr. pr. blad. Jeg håber meget på at vi 
med tiden kan få flere sider med reklamespalter så vi også af den vej kan 
skabe os en pæn indtægt til driften af plejehjemmet. Så tag godt imod dette 
nye tiltag. 

God læselyst og på gensyn til generalforsamlingen 
Dorte     
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Sidste nyt ved formanden

Byggeriet af plejehjemmet er ved at nærme sig sin afslutning. P.t. er 
håndværkerne ved af fin pudse det indvendige, og så mangler der at blive 
sat køkken op. Vi har valgt at lade de ældre flytte ind etapevis. – Det har vi 
besluttet at gøre fordi vi mener at vi på den måde kan få et forløb der 
bliver stille og roligt, og fordi vi på den måde kan ”styre forløbet”. Vi har 
erfaring med at forandringer ikke må ske i for voldsomt tempo, hvis vi skal 
bevarer overblikket, og få det optimale ud af de ressourcer som vi har til 
rådighed.
Der er i den forbindelse blevet lavet en drift plan som vil blive gennemgået 
på generalforsamlingen den 28. Marts. 

Den 25. Maj flytter de første 4 beboere ind. I uge 29 flytter der endnu 4 
beboere ind. - I den uge har vi også valgt at holde officiel indvielse. 
Indtil den 1.september vil maden til de ældre blive leveret omkostningsfrit 
fra Schreiber’s pensionat. Derefter skal vi selv klare den daglige drift. 
Det giver os muligheden for at koncentrere os om at få et overblik over 
hvor stort et plejebehov de ældre har, og hvilke opgaver den daglige leder 
skal udføre.
Som det ser ud nu tager nogle fra bestyrelsen til Bagaciu i uge 29 for at 
være med til indvielsen. Vi vil i den uge bygge den butik som vi ønsker, 
skal være en integreret del af plejehjemmet.  Som det blev nævnt på sidste 
generalforsamling ønsker vi at få muligheden for at sælge noget at det fine 
håndværk som de ældre og byens borgere laver, samt andet der egner sig 
til at sælge til turister. 

Efter henvendelse til kommunen i Bagaciu har vi fået afslag på vores 
anmodning om økonomisk eller praktisk bistand til plejehjemmet. De har 
ikke p.t. mulighed for at yde nogen hjælp, så vi er foreløbig alene om at 
drive plejehjemmet, og må være tilfredse med at vi kan blive en 
rollemodel for fremtidens plejehjem i de små byer i Rumænien,

Venlig hilsen 
Peter Jeppesen Formand 
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 ÆLDRE!I !RUMÆNIEN !:Mel:! Jeg!en!gård!mig!bygge!vil !
!
1)Vi!et!hus!her!bygge!vil,!
Mange!rum!det!skal!der!til,!
Her!skal!ældre!kunne!hygge,!
Slappe!af!og!være!trygge.!
I!Rumænien!vi!er,!
I!en!lille!landsby!kær.!
!
!!!!!!!!!!!! ! ! 2)Ja,!Bagaciu!er!da!rar,!
! ! ! men!den!mange!ældre!har,!
! ! ! de!har!passet!deres!gårde,!
! ! ! det!har!været!tider!hårde,!
! ! ! derfor!vi!nu!hjælper!dem,!
! ! ! bygger!her!et!plejehjem.!
!
3)Byen!ændrer!nu!kultur,!
småbrug!ikke!mere!dur,!
brydningstider!er!så!svære,!
mange!ting!der!er!at!lære,!
derfor!kan!vi!hjælpe!dem,!
når!de!skal!fra!deres!hjem.!
! ! ! !
! ! ! 4)De!skal!i! det!danske!hus !
! ! ! her!blir`ikke!sus!og!dus,!
! ! ! men!de!skal!ha`daglig!føde,!
! ! ! varme!smil!det!skal!de!møde,!
! ! ! ja,!vi!ønsker!alle!får!
! ! ! rimelige!gode!kår.!!
!
5)Har!du!måske!overskud,!
er!det!her!til!dig!et!bud:!
meld!dig,!så!vi!bliver!mange,!
så!skal!vi!nok!målet!lange,!
kan!du!bare!gøre!lidt.!
når!vi!sammen!meget!vidt.!! !!!!!Tekst:!Henni!Carstensen!



- 6 - 

Indsamling af materiale til en pjece med tekster.  
! ! ! !
Da vi skulle udvælge en af de sange som jeg fik tilsendt i 
sangkonkurrencen, blev jeg faktisk lidt ked af at der kun skulle vælges en.
Det var så tydeligt at sangene var skrevet med et hjerte der brændte for at 
hjælpe de ældre i Rumænien. Derfor har jeg spekuleret på hvad jeg kunne 
gøre, så de andre tekster ikke blev gemt og glemt. 

Jeg er kommet frem til at teksterne skal bruges til at lave en pjece hvis 
indhold handler om ældre i Rumænien. Når der er nok tekster/digte til en 
pjece vil den blive trykt og solgt, og overskuddet vil selvfølgelig gå til 
foreningen. – Jeg ved at der er rigtig mange medlemmer som er dygtige til 
at skrive, og som har noget på hjertet. Derfor opfordrer jeg jer nu til at 
sende mig et digt eller en lille historie. Mange af jer der har været dernede 
har en sjov/ rørende eller eftertænksom historie at fortælle. Hjælp mig med 
at samle dem, så andre også kan få glæde af at læse dem. Jeg vil dog gerne 
sige at man ikke behøver at have været dernede for at skrive noget til 
pjecen. Fantasien sætter ingen grænser. 

Husk at skrive navn og adresse på det som du sender ind. Dette er ingen 
konkurrence og der er ingen tidsfrist på hvornår jeg skal have materialet. 
Det jeg modtager kommer med i pjecen. 

For at jeg ikke kun skal bede jer om at lave noget, har jeg har selv skrevet 
et bidrag til pjecen. Mit bidrag hedder ”supermand på bænken. 

God skrivelyst 



- 7 - 

          Supermand på bænken 

En gammel mand på en bænk, der var lige så gammel og slidt, 
foran et hus hvor kalken var skallet af, - det havde før været hvidt, 
og hvor et flag der hang på muren, fortalte om stolthed og tradition, 
der sad du i din supermand t-shirt, - en gammel mand på pension. 

Du løftede armen til hilsen, og sendte os et tandløst smil,
et smil der nåede din øjne, du havde helt din egen stil, 
jeg troede at du var ældre, indtil jeg så dig sammen med dine børn, 
da vidste jeg at det var synsbedrag, og at du i livet havde taget din tørn. 

Vi så dig hver dag i den uge, hvor vi var gæster i din by, 
hver morgen var det den samme seance, når solen stod op på ny, 
så startede du dagen på bænken, i din supermand t-shirt som var blå, 
og du sad der igen hver aften, når køerne skulle hjem og stå. 

Da vi kom tilbage året efter siger vores yngste søn ”mor se”, 
”supermand sidder der endnu”, og jeg kunne ikke lade være med at le, 
 jeg siger ”nej han sidder der ikke endnu, - han sidder der igen”
- den samme bænk, - den samme mand, - den samme bluse igen. 

Men alting var ikke det sammen - den sommer alligevel, 
du var begyndt at bruge stok, du havde ikke kræfter til at gå selv, 
og året efter, var der tilbagegang at spore igen, 
du var der ikke da vi kom, det gik ned af bakke for vores gamle ven. 

Jeg håber at vi ser dig igen, næste gang vi kommer til din by. 
jeg håber at du har fået kræfterne tilbage, og at vi vil se dig på ny, 
sidde på bænken og vinke, og smile dit tandløse smil, 
det smil der når dine øjne, det smil der giver dig stil. 
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GENERALFORSAMLING DEN 28.3. KL. 13.00

Vedlagt dette blad er en indbydelse til generalforsamlingen. I år afholder 
vi den i et lokale på: 

Østergade nr. 17 i Tørring.

Der er lidt bedre fysiske forhold, (og en del varmere), og vi håber meget på 
at der vil komme ligeså mange som der plejer. 

Bestyrelsen serverer kaffe/the og boller med pålæg og ost. Øl og vand kan 
købes,
Igen i år er det gratis at deltage. – Af hensyn til servering er det nødvendigt 
med tilmelding. 

Tilmelding til Lori på tlf. 75801008 eller mail:lori@schreibers.dk

Efter generalforsamling kan ændringer i bestyrelseslisten tjekkes på foreningens hjemmeside 
(www.bagaciu.dk)

 BIDRAG DER ER FRADRAGSBERETTIGEDE

Vi har undersøgt hvad der skal til for at vi kan give medlemmerne 
mulighed for at trække bidrag til foreningen fra i skat. 

Vi skal have 100 bidragsydere hvert år for at det kan lade sig gøre, og det 
skal dokumenteres overfor told og skat. 
Vi forsøger derfor at finde 100 personer som vil være faste bidragsydere 
med et beløb på 100 kr. årligt.
På de nye girokort er der mulighed for at skrive både kontingent og bidrag 
på. Hvis du vælger at give mere end de 160 kr. som du skal betale i 
kontingent, så vil det være fint hvis du skriver resten på som bidrag.
Peter vil uddybe dette emne på generalforsamlingen.
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INDVIELSE AF ”Det Danske Hus” – ”Casa Daneza

Plejehjemmet bliver officielt indviet i uge 29, Torsdag den 16. Juli. 

På det tidspunkt er der allerede flyttet 4 beboere ind, og der flytter så 4 
mere ind til indvielsen. 

Vi har ikke noget program endnu, men vi ved at der vil være deltagelse af 
den Rumænske kulturminister, en delegation fra amtet og de lokale tv-
stationer i Rumænien. 
Vi regner med at DR tager derned, de har rykket os for at få en dato, og nu 
hvor de har fået den afventer vi så en tilbagemelding. 

Vi er også nogle fra bestyrelsen som tager derned. Vi vil som nævnt lave 
en arbejdsuge hvor vi skal have bygget den butik som skal være en 
integreret del af dagligdagen dernede. 

Vi undersøger lige nu om der er mulighed for at sælge nogle 
medlemsrejser i den uge. Hvis der er det vil det blive bekendtgjort på 
generalforsamlingen den 28.3. 

____________________________________________________________
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INDSAMLING TIL SYGEPLEJEDEPOT TIL PLEJEHJEMMET

Jeg har over en længere periode samlet pleje udstyr ind så vi kan opbygge 
et sygeplejedepot på plejehjemmet. 
Sygeplejerskerne i Vesthimmerlands kommune har været så søde at samle 
forskellige ting ind til os, og det har givet os en del. Det vi på forhånd kan 
se at vi har for meget af, kører vi ud til sygehuset hvor der også er hårdt 
brug for plejeudstyr.  

Herhjemme bliver der smidt rigtig meget ud fordi det ikke må komme 
tilbage til depoterne når det først har været ude hos en bruger. Og det på 
trods af at det er uåbnede kasser og poser. 
Derfor er vi meget taknemmelige for det vi kan få. Det er kvalitetsvarer 
som er meget dyre hvis vi skal ud at købe det. 

____________________________________________________________

GÆSTEBESØG AF RUMÆNSK SYGEPLEJERSKE

Den sygeplejerske som skal være daglig leder af vores plejehjem, bliver 
inviteret en tur til Danmark. Vi har snakket om at det ville være godt for 
hende at se hvordan et dansk plejehjem fungerer, både for beboere og for 
personalet.

Jeg arbejder på Aaglimt i Aalestrup i Vesthimmerlands kommune, og jeg 
skal på et tidspunkt have hende med på arbejde. Hun skal så bo ved os i 
den periode hun er i Danmark. – (Før vi sætter en dato for hvornår hun 
skal herop, er der dog et sprogligt problem som vi skal have styr på: Hun 
kan kun Rumænsk.)  
Jeg glæder mig rigtig meget til at vise hende Aaglimt. Det er et meget flot 
plejehjem som er nyrenoveret, det er lyst og venligt, og hver lejlighed har 
udgang til egen terrasse. 
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____________________________________________________________

ADRESSELISTE PÅ BESTYRELSESMEDLEMMERNE
     

Formand
Peter Jeppesen 
Højager 47   
7300 Jelling   
Tlf. 75873047 – 21602947 
E:mail: petjep@jellingnet.dk

Kirstine Nørr 
Lilledal 29, 1. mf 
3450 Allerød 
Tlf. 48174387  
E:mail: noerr@mail.dk

Ansvarlig for medlemsblad
Dorte Nielsen 
Kirkedalsvej 115 
Hvilsom
9500 Hobro 
Tlf 98548106 – 22309620 
E:mail: palleni@tiscali.dk

Suppleant
Ole Olesen 
Sverigesvej 8 
9500 Hobro 
Tfl 98521854 
E-mail: olepeter@webspeed.dk

Næstformand
Torben Schreiber 
Torvegade 97 
7160 Tørring 
Tlf. 75801008 – 51235169 
E:mail: info@schreiber-tours.dk

Jens Vestergård 
Møllersmindevej 8 c 
8763 Rask Mølle 
Tlf: 75678646 

Lisbeth Krarup - Tonny Pedersen 
Sømærket 2 
Uggelhuse 
8900 Randers 
Lisbeth mobil: 50814046 
Tonny mobil: 40985943 
E-mail: bentekrarup@hotmail.com

Medlemskontingent 2009: 160,- kr. pr. person. 

Nordea Bank - Konto 2213-4377874078 (Anfør venligst  navn og adresse).  

Betaling af kontingent kan ske ved bankoverførsel e ller ved brug af vedlagte 
girokort. Kan også betales ved generalforsamling.  

                  

Støtteforeningen „Hjælp de ældre i Rumænien“ 
Torvegade 97 • 7160 Tørring • Tlf.: 75 80 10 08 • E -mail: forening@schreibers.dk 

www.bagaciu.dk •CVR-nr.: 30155297 
BANKFORBINDELSE: NORDEA BANK – KONTO: 2213-43778740 78 


